SHISHI

2024年7月26日 星期五

长三角一体化"路线图"上新

三年行动计划发布

■ 记者 胡洁菲

新华社上海7月25日电 囊括"硬联通""软联通"、覆盖项目协同和制度创新,共计9方面、165项重点任务……长三角区域合作办公室7月25日在上海发布长三角地区一体化发展三年行动计划(2024—2026年),为长三角地区未来三年工作重点明确路线图和任务书。

长三角区域合作办公室主

任、上海市政府副秘书长顾军介绍,9方面内容主要包括:加强长三角科技创新跨区域协同、协同建设长三角世界级产业集群、加快完善一体化发前场一体化水平、积极推进长三角区域高层次协同开放、切实极强生态环境共保联治、积极探索建设中华民族现代文明、有力拓展城市合作广度和深度、着力提升安全发展能力。

打造"有效市场、有为政府"的理念贯穿本轮行动计划中。比如,沪苏浙皖将支持低空经济发展、发展通用航空,探索设立长三角基础研究联合基金,加快建设G60卫星互联网产业集群,研究组建长三角轨道交通运营公司,探索建立跨区域排污权交易制度、建立违背市场准入负面清单案例通报和归集制度等。

本轮行动计划坚持全球视

野、战略思维,注重对标国际最高标准最好水平。比如,长三角将深入实施长三角一新加坡、长三角一芬兰产业创新合作而且

民生感受度是长三角一体化发展成效的重要评价标准。根据本轮行动计划,长三角将开发推出互联互通的红色旅游线路,如"跟着考古去旅游""跟着赛事去旅行"等,同时打造区域新能源汽车充

换电基础设施一张网。

长三角区域合作办公室 常务副主任、上海市发展改革 委副主任张忠伟介绍,滚动编 制实施三年行动计划是三省 一市协同落实国家战略,持续 深入推进一体化发展的重要 工作抓手。从评估情况来看, 前两轮三年行动计划完成率 均在90%以上,达到了预期目 标,让区域发展从"独奏"变成 了"交响"。





夏日古村乐游人

7月25日,游客在安徽省黄山市黟县西递古村落游玩赏景(无人机照片)。

盛夏时节,安徽省黄山市黟县西递古村落景色宜人,古朴的徽州村落和宁静的田园风光吸引了众多游客前来赏景纳凉。近年来,西

递村通过打造"席地而坐"示范景区、改造田园业态,以美丽经济赋能乡村振兴。

■ 新华社发 摄影 施亚磊

"优秀"是这样炼成的

今年7月,市委农村工作领导小组发布2023年度乡村振兴战略实绩考核评价情况的通报,12个正常推进镇中,五沟镇考核结果为"优秀",全市唯

荣誉代表过去,未来更需 努力。

"我们将聚焦推进乡村全

面振兴这个主题,以学习运用 '千万工程'经验为引领,以提 升乡村产业发展水平、提升乡 村建设水平、提升乡村治理水 平为重点,加快推动城乡一体、 融合发展,推进农业农村现代 化。"五沟镇党委书记李广亮告 诉记者。村庄美、产业兴、农民 富、环境优的生动图景,正在当

地徐徐展开。

■ 记者 赵金正

据新华社合肥7月25日电记者25日从安徽省气象局了解到,受今年第3号台风"格美"影响,25日至28日安徽省预计迎来强降水和大风天气,部分地区将迎来大雨到暴雨、局部大暴雨。

安徽省气象局启动重大气象灾害(台风)N级应急响应状态。

安徽启动重大气象灾害

(台风) IV级应急响应

气象部门预测,受今年第3号台风"格美"影响,25日至28日安徽省有强降水和大风天气,其中26日至27日江北西部和沿江江南部分地区将迎来大雨到暴雨、局部大暴雨。受台风影响期

间,安徽省全省阵风7级至8级, 水面和山区阵风9级至10级。

经综合研判,25日10时,安徽省气象局启动重大气象灾害(台风) IV 级应急响应,各市气象局等根据实际情况研判,决定启动或调整更高级别应急响应,加强监测预警与服务工作。

抓契机 掘商机 育新机

一江苏制造业加速提质增效

■ 新华社记者 刘巍巍

巴黎奥运会开幕在即,远在中国江苏的南通铁人运动用品有限公司却在赛场外开始了另一场"冲刺"。

连日来,该公司生产的5批健身器材启运比利时、西班牙、哥伦比亚等国,包括哑铃、杠铃、普拉提圈等海外市场"明星产品"。作为一家从事健身康复器材研发生产、体育场馆运营管理等业务的综合性体育服务商,南通铁人制造的健身器材出口全球多地。

"我们抢抓'赛事大年'体育消费契机,出口显著增长。" 企业负责人黄璜告诉记者,今 年以来公司出口健身器材货值 1.73亿元,同比增长43.1%。"预计巴黎奥运会开幕后,全球体育迷的健身热情将被进一步激发,我们的产品销售有望持续向好。"

作为制造业大省,江苏上半年工业生产较快增长,全省规模以上工业增加值同比增长8.6%,其中制造业增长8.2%。南京海关数据显示,在"赛事经济"加持下,上半年江苏出口体育用品及设备73亿元,同比增长7.9%。

切割、打磨、上漆、拼接、装配线路……最近一段时间,无锡好时跃电子商务有限公司生产车间的工人们,加班加点赶制一批出口北美的木桑拿房。

"相比欧美传统桑拿房,我

们的产品可拆卸、更轻便,还可以智能控温,在亚马逊、沃尔玛等海外电商平台上受到消费者欢迎。"企业创始人郝明卫介绍,为精准对接国际市场,公司自建了5个海外仓,其中北美海外仓面积达5000平方米,上半年出口货值超2300万元,同比增长超169%。

好时跃的快速发展是江苏 制造业企业直面市场需求高端 化、智能化等挑战,提高产品适 用性、精准性,强内功、掘商机 的一个缩影。

南京乐金熊猫电器有限公司针对小户型、年轻家庭、多孩家庭,设计开发出洗烘一体机、子母洗衣机等新品,拉动上半年销售额同比增长8%左右。

苏州市宝成实业有限公司开发 生产的一款集空气炸锅和压力 锅于一体的多功能锅,成为不 少海外消费者的"宠儿"。

新需求催生新"智"造,新技术孕育新机遇。今年以来,储能市场快速升温,位于苏州高新区枫桥街道的苏州精控能源科技股份有限公司为应对不断增长的业务量,生产线持续"上新",18套自主研发的新设备日前"上岗"。

"我们的每个订单要求都不一样,如何做到既能控制成本,又能高效响应客户需求?" 企业生产总监余小平说,"答案就是持之以恒地对生产线进行技术升级。现在的新生产线,换一次产品型号,时间从原来 的3天压缩到现在1小时之内,

带动整个生产效率提高30%。" 新质动能加速积聚,结构 升级步伐稳健。1月至5月,江 苏规模以上工业企业实现利润 同比增长5.6%。南京大学经济 学教授刘志彪认为,当前正值 产业发展日新月异的关口,江 苏企业纷纷抓契机、掘商机、育 新机,将提质增效作为应对外 部不确定性的关键路径,这些 来自生产一线的变化,夯实制 造业高质量发展的底气与信

新华社南京7月25日电



健全绿色低碳发展机制

■ 记者 喜

新华社北京7月21日电 21 日发布的《中共中央关于进一步 全面深化改革、推进中国式现代 化的决定》对深化生态文明体制 改革作出部署,提出健全绿色低 碳发展机制。

决定提出,聚焦建设美丽中国,加快经济社会发展全面绿色转型,健全生态环境治理体系,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,促进人与自然和谐共生。

决定提出关于健全绿色低碳发展机制的一系列重大部署,如"实施支持绿色低碳发展的财税、金融、投资、价格政策和标准体系""优化政府绿色采购政策""加快规划建设新型能源体系""建立能耗双控向碳排放双控全面转型新机制""构建碳排放统计核算体系、产品碳标识认证制度、产品碳足迹管理体系"等。

习近平生态文明思想研究

中心副主任俞海表示,中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。当前,我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段。要把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,加快形成绿色生产方式和生活方式,厚植高质量发展的绿色底色

同时也要看到,我国绿色低碳发展水平整体还不高,经济社会发展全面绿色转型内生动力不足,基础薄弱。

俞海说,决定提出的一系列 改革部署,力度大、举措实,将进 一步统筹好发展和保护的关系, 推动绿水青山的自然财富、生态 财富转化为社会财富、经济财富, 同时将助推我国新型能源体系建 设更加健全,保障碳市场高效运 行的基础性制度更加完善。

"推动这些改革措施落实落地,将推进我国经济社会绿色低碳发展迈上新台阶,以高品质生态环境支撑高质量发展。"俞海说。

加快构建房地产发展新模式

■ 记者 王优玲

新华社北京7月21日电 21 日发布的《中共中央关于进一步 全面深化改革、推进中国式现代 化的决定》提出,加快建立租购并 举的住房制度,加快构建房地产 发展新模式。

决定提出,加大保障性住房 建设和供给,满足工薪群体刚性 住房需求。支持城乡居民多样化 改善性住房需求。

"构建房地产发展新模式,是破解房地产发展难题、促进房地产发展难题、促进房地产平稳健康发展的治本之策。加大保障性住房建设和供给,完善住房供应体系,更好满足刚性和改善性住房需求,是构建房地产发展新模式的重要内容。"住房城乡建设部政策研究中心副主任浦湛说。

"此次部署的房地产发展改革路径,指向明晰、重点突出,为我国房地产在新旧模式转换之际作出顶层政策设计。房地产高质量发展将为中国经济高质量发展积蓄新动能,为建设适应人民群众新期待的'好房子'提供有力支撑。"浦湛说。

决定强调充分赋予各城市 政府房地产市场调控自主权,因

城施策,允许有关城市取消或调减住房限购政策、取消普通住宅和非普通住宅标准。

浦湛表示,多部门打出金融、土地、存量商品住房消化等政策"组合拳",各地结合本地实际适时优化调整房地产政策,政策效应逐渐释放,市场活跃度有所提升,房地产市场正在出现积极变化。决定发布后将进一步释放置业需求,减轻居民住房消费负担,加快房地产市场重塑信心、走出调整期的步伐。

决定还对"改革房地产开发融资方式和商品房预售制度""完善房地产税收制度"等基础性制度的改革提出要求。

中央财办分管日常工作的副主任、中央农办主任韩文秀表示,下一步,要贯彻落实好党的二十届三中全会精神,加快构建房地产发展新模式,消除过去"高负债、高周转、高杠杆"的模式弊端,建设适应人民群众新期待的"好房子",更好满足刚性和改善性住房需求,并建立与之相适应的融资、财税、土地、销售等基础性制度。



农发行支持"三大工程" 信贷资金投放超千亿元

新华社北京7月24日 记者 从中国农业发展银行了解到,今 年年初至6月末,农发行已累计 投放"三大工程"专项借款及贷 款1218亿元,涉及26个省份51 个城市。

其中,农发行累放城中村改造专项借款1131亿元,签订借款合同累计金额7921亿元,惠及村(居)民累计44.6万户,建设安置房85.9万套;审批"平急两用"建设正式清单项目47个、审批金额246.33亿元,已投放贷款金额87亿元;初步对接保障性住房开发贷款项目金额351亿元,对接保障性住房收购贷款项目金额207亿元。

农发行择优支持当地政府

确定的重点民生工程。比如,农发行重庆分行支持九龙坡区上游村五社城中村改造项目,一体化推进污染修复、低效用地再开发、安置房建设、片区开发等;农发行湖北分行支持武汉黄陂、江夏、新洲等远城区城中村改造,因地制宜、因城施策;农发行山东分行支持济南现代物流产业园区"平急两用"设施建设项目,补齐了省会城市应急物资转运设施的短板。

在信贷支持"三大工程"建设中,农发行强化资金闭环管理,严格落实各级行主体责任,严格落实资金管理要求。下一步,农发行将持续加大"三大工程"支持力度,为完善民生保障和促进城乡融合提供高水平的金融服务。

青海6月清洁能源发电量占比达95%

■ 记者 解统强 王梓涵

据新华社西宁7月25日 记者 从国家电网青海省电力公司获 悉,6月份,青海电网单月发电量 达104.97亿千瓦时、清洁能源单 月发电量达100.58亿千瓦时,两 项指标均历史首次突破100亿千 瓦时。清洁能源发电量占比为 95.82%,处于全国领先地位。

青海是清洁能源大省,拥有 得天独厚的清洁能源资源优 势。截至6月30日,青海电网总 洁能源装机为5383.72万千瓦,占 比达93.26%,新能源装机为 3974.07万千瓦,占比为68.84%, 占比均保持全国前列。 在巩固原有消纳市场的同

装机为5772.86万千瓦,其中,清

在巩固原有消纳市场的同时,青海不断开拓新的消纳市场,提升清洁能源在全国范围的优化配置。6月份,青海电网外送电量27.4亿千瓦时,同比增加86.4%。其中,清洁能源外送27亿千瓦时,同比增加48%,受电地区涵盖13个省市。